



ПОЗДРАВЛЯЕМ!

1 ИЮНЯ - МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ РАЙОНА, ДОРОГИЕ ДЕТИ!



Сердечно поздравляю вас с самым радостным, ярким, летним праздником Международным днем защиты детей. Этот праздник напоминает нам о нашей ответственности за обеспечение счастливого детства каждого ребенка, за их благополучное будущее. Детское счастье изначально предполагает любовь родителей, поэтому особую благодарность выражаю тем семьям, где дети окружены пониманием и заботой. Забота о детях - это забота о нашем будущем, о будущем нашей страны. В Камышлинском районе уделяется серьезное внимание защите детей, их жизни и здоровья, создаются все необходимые условия для качественного образования, развития, досуга и самореализации.

В нашем районе много талантливых ребят. Они радуют нас своими успехами в учёбе, творчестве, спорте, ежегодно становятся победителями и призёрами конкурсов, фестивалей, олимпиад.

Выражаю искреннюю признательность родителям, педагогам и всем, кто вкладывает свои силы в воспитание подрастающего поколения.

В этот праздничный день желаю нашим детям отличного отдыха во время летних каникул, радости общения с родителями и друзьями, новых открытий и ярких, незабываемых впечатлений. Пусть осуществляются все детские мечты, а родные окружают детей заботой и любовью.

Р.К. Багаутдинов.

Глава муниципального района Камышлинский, секретарь местного отделения ВПП «Единая Россия»



ДОРОГИЕ РЕБЯТА, УВАЖАЕМЫЕ ВЗРОСЛЫЕ!

Поздравляю вас с Международным днем защиты детей!

Самые светлые, чистые и добрые воспоминания связаны с детством - временем, когда мир вокруг кажется огромным, небо - безоблачным, когда искренне веришь в чудо и радуешься каждому новому дню. С годами эти удивительные ощущения ослабевают, но детские впечатления мы проносим через всю жизнь. Поэтому так важен этот праздник для взрослых, несущих ответственность за полноценное и гармоничное развитие молодого поколения.

Радует, что дети Камышлинского района имеют возможность реализовывать свои дарования в учебе, спорте и творчестве, с энтузиазмом покоряют свои первые высоты, прилежно учатся, увлекаются наукой, искусством. Многие из них, несмотря на довольно юный возраст, успешно представляют район на областных и всероссийских состязаниях и конкурсах. Мы по праву можем гордиться этими талантливыми, подающими большие надежды ребятами.

Желаю добрых семейных отношений, заботливых родителей и благодарных детей. Будьте здоровы и счастливы.

Ф.Ф. Шаймарданов.

Председатель Собрания представителей муниципального района Камышлинский

ДЕНЬГИ И ВЫПЛАТЫ

МИНТРУД ПРЕДЛОЖИЛ НОВЫЕ МЕРЫ ПОДДЕРЖКИ РОССИЯН

Министерство труда и социальной защиты предложило новые меры поддержки россиян в связи с пандемией COVID-19.

- Увеличить на три месяца размер минимального пособия по безработице в три раза, до 4,5 тысячи рублей;
- Продлить выплату назначенных пособий по безработице на три месяца;
- Выплатить индивидуальным предпринимателям, закрывшим дело, пособие в размере 12 130 рублей;
- Распространить доплату в три тысячи рублей для детей до 18 лет на тех, кто потерял работу до 1 марта;
- Для граждан, оказавшихся под риском увольнения, организовать общественные работы или временную занятость в регионах, где эпидемиологическая ситуация это уже позволяет;
- Компаниям, которые организуют общественные работы для своих сотрудников, компенсируют часть расходов;
- Организовать обучение для граждан, находящихся под риском увольнения и состоящих на учете в центрах занятости.

СТАРШЕЕ ПОКОЛЕНИЕ

Ветерана поздравили с юбилеем

Ирина Макарова. Долгожители Камышлинского района продолжают принимать именные поздравления от президента Российской Федерации В.В.Путина. Внимание со стороны государства стало ещё одной данью уважения и преклонения перед старшим поколением, поколением тех, кто не жалел жизни и здоровья в борьбе с врагом в годы Великой Отечественной войны, стойко переносил все тяготы и лишения ради победы, неустанно трудился. Не забыли о них и в период эпидемии коронавируса.

На прошлой неделе 90-летний юбилей отметила уроженка поселка Бузбаш Аклимия Фазлиахметова. За свою жизнь эта женщина успела повидать и преодолеть немало трудностей.



Аклимия успешно окончила начальную школу в родном поселке. А после, когда ей было всего 11 лет, началась Великая Отечественная война. Затем в биографии Аклимии Ахметгалиевны были годы учебы в фабрично-заводском училище, послевоенные годы работы в колхозе и школе. Вместе с супругом в счастливом браке прожили 50 лет, и вырастили двоих детей. Сейчас Аклимия Ахметгалиевна проживает со своей дочерью, которая ухаживает и окружает маму заботой. Своими успехами радуют бабушку и прабабушку пятеро внуков и восемь правнуков.

Юбилейна получила именной поздравление, а также памятные подарки от администрации района.

ИНТЕРЕСНЫЕ ЛЮДИ

СДЕЛАЛИ СЕБЯ САМИ. ДВЕ ИСТОРИИ ЖЕНЩИН КАМЫШЛИНСКОГО РАЙОНА, КОТОРЫЕ УСПЕШНО ПРОЯВИЛИ СЕБЯ В ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВЕ И СТАЛИ ПРИМЕРОМ ДЛЯ ТЕХ, КТО ТОЛЬКО НАЧИНАЕТ СВОЙ БИЗНЕС

Илюся Гайнуллина.

Предприниматели создают свое дело в самых разных сферах деятельности. И каждый из них проходит свой путь - он не бывает простым, но многим удается с нуля добиться настоящего успеха и заявить о себе.

Парикмахер - творческая работа

Профессию парикмахера многие считают несложной, на самом же деле быть парикмахером просто только со стороны. Считаю, что это творческая работа, и в то же время большая ответственность - преобразовать не только внешность, но и внутренний мир человека.

Ризид Каюмова является живым примером того, как сочетание упорства в достижении целей и любви к своему делу в буквальном смысле украшает окружающий мир. Потому что без большой любви в этой профессии делать нечего.

С января 1973 по сентябрь 1974 года работала Ризид Хамитовна в Клявлинском комбинате бытового обслуживания в качестве швеси-вышивальщицы, с сентября 1980 по июль 1991 года - парикмахером широкого профиля. Июль 2003 - решающий в её жизни год, год открытия собственной парикмахерской "Диво", в которой, благодаря врожденному трудолюбию, работает и по настоящее время. Она примет клиента душевно, с улыбкой и пониманием, выслушает его пожелания. А дальше, как говорится, руки творят образ.

Часто люди приходят в парикмахерскую, чтобы поднять себе настроение. Приятно видеть человека счастливого, обновленного и довольного, - делится Ризид Хамитовна. А когда это постоянный клиент,



который приходит в течение нескольких лет или даже десятилетий, а вы знаете о нем все (о семье, о предпочтениях и пожеланиях) - это дорогого стоит.

Действительно, не каждая профессия может похвастаться таким тесным контактом с клиентом, такой тесной связью между результатом и доверием. Все это делает жизнь и работу парикмахера ярче.

Многолетний безупречный труд Каюмовой в сфере быто-

вого обслуживания населения района был отмечен Почетной грамотой Министерства экономического развития, инвестиций и торговли Самарской области. Предприниматель удостоена звания ветерана труда области.

Очень приятный и добрый человек с активной жизненной позицией, вместе с супругом воспитывает двоих приемных детей.



ИНТЕРЕСНЫЕ ЛЮДИ

На старте всегда непросто



Рушания Ахмадиева - одна из первых предпринимателей в районе, которые организовали розничную торговлю продовольственными товарами.

Начинала товароведом, затем руководила Новоусмановским кооппредприятием Камышлинского райпо, было время, когда заведовала столовой райпо, выполняла обязанности экономиста сельпо Камышлинского. Тогда она и не думала, что через какое-то время откроет собственный магазин...

Постепенно райпо распалось, и Рушания Магсумгалиевна посчитала правильным заняться "своим делом". В 1997 году вместе с супругом Фанисом Миншагитовичем решила не бросать хорошо известное ей дело, а продолжить работать, только теперь на себя. Открыла магазин розничной торговли товарами универсального ассортимента.

- На старте всегда непросто, - признается она сегодня. - Но мы старались как-то крутиться, чтобы заработать на жизнь. Вложили свои сбережения и лишь со временем стали получать доход.

И вот уже на протяжении многих лет в магазине "Нур", что находится в селе Камышла на улице Советской, а также в небольшом отделе оптового рынка многие наши жители с удовольствием приобретают товары высокого качества по относительно невысоким ценам.

Конечно, на пути развития собственного дела, ставшего семейным, приходится сталкиваться с массой трудностей. Но



Рушания Магсумгалиевна говорит, что трудности не страшны, потому что есть идея, конечная цель и огромное желание жить. При этом супруги не забывают и о социальной миссии. Ахмадиевы - активные участники общественной жизни, всевозможных районных мероприятий.

Энтузиазм и предприимчивость этой милой, обаятельной, при этом уверенной и целеустремленной женщины, ее многолетняя эффективная работа в сфере торговли, значительный вклад в развитие малого бизнеса на территории района были заслуженно отмечены Благодарностью Министерства экономического развития, инвестиций и торговли Самарской области.

"В процессе своей деятельности предприниматели непрерывно подвергаются испытаниям, вызванным изменениями

экономической ситуации в стране и в мире, законодательства и другим "катаклизмам". Работа многих заслуженных предпринимателей нашего района особенно ценна тем, что они на протяжении всего периода деятельности ни на день не снимают с себя ответственности перед государством и обществом. Просто потому, что не умеют по-другому..., за что им хочется выразить искреннее уважение и восхищение", - поделилась с редакцией Алина Арсланова, главный экономист по инвестициям администрации района.

Вот такие люди, как сегодняшние мои героини, и являются настоящим украшением нашего района. Они не привыкли к славе, но их жизнь - ежедневный труд, а их опыт и советы будут полезны каждому, кто задумывается об открытии своего дела.

БЛАГОУСТРОЙСТВО



В Камышле продолжают интенсивно косить траву

Илюся Гайнуллина.

Важным мероприятием в плане благоустройства территории является своевременный и регулярный покос травы. Сотрудники МКУ "Камышлинское благоустройство" сельского поселения Камышла ежедневно проводят плановый покос. В работах задействована и техника, и специалисты со специальными триммерами. В их ведении - обочины уличной автодороги, газоны, территории парка, детских площадок, то есть, все участки, закрепленные за поселением. Эти работы по покосу сорной и аллергенной травы за сезон, который длится с мая по октябрь, приходится выполнять на одних и тех же территориях 3-4 раза. В целом по поселению общая площадь зеленой зоны, на которой необходимо скосить траву, составляет более 30 гектаров.

"Покос травы - важная часть благоустройства поселенческой территории в летний период. В настоящее время покос осуществляется ежедневно силами бригады из 6 человек. Это Рамиль Хайретдинов, Сергей Крашенинников, Николай Удинцев, Раиль Гусамов, Айрат Магсумов и Ринат Шайхутдинов на МТЗ-82. Очищая территорию от сорняков и травы, мы, таким образом, улучшаем экологическую ситуацию, предотвращаем возникновение аллергических заболеваний", - поясняет мастер по благоустройству Рафис Гизатов. И напоминает всем жителям поселения о необходимости своевременного покоса травы возле своих домов и на своей территории.

Немаловажным видом работ у сотрудников поселения также является полив новой аллеи саженцев, которая появилась в райцентре в честь юбилея Победы в Великой Отечественной войне.

ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ

Предусмотрено ли законом тестирование обучающихся на выявление потребления ими наркотических средств, включает ли он медосмотр?

На вопрос отвечает прокурор Камышлинского района Анатолий Завалишин

Да, в действующем законодательстве это предусмотрено. Так, в целях выявления незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ может проводиться тестирование при наличии информированного согласия в письменной форме обучающихся, достигших возраста 15 лет, либо информированного согласия в письменной форме одного из родителей или иного представителя обучающихся, не достигших 15-летнего возраста.

С какого возраста разрешается тестировать учащихся?
Приказом Минздрава РФ от 6 октября 2014 года № 581н проведение тестирования учащихся на наркотики разрешено ежегодно с 13-летнего возраста при наличии письменного добровольного согласия со стороны родителей или опекунов.

Каким образом организуется процесс тестирования? Проводится ли медосмотр учащихся?

Процесс организации включает в себя то, что перед непосредственным тестированием образовательная организация совместно с представителями медицинской организации, осуществляющей профилактический медицинский осмотр, проводит собрание обучающихся и родителей (или иных законных представителей), на котором информирует их о целях и порядке проведения профилактического медицинского осмотра. Таким образом, да, осмотр при согласии всех заинтересованных лиц, проводится.

Где осуществляется профилактический медосмотр, что он из себя в пред ставляет?

Сам профилактический медосмотр проводится в медицинской организации в четыре этапа. Первый, начальный, этап предусматривает информационно-разъяснительную беседу о незаконном потреблении наркотиков, сбора анамнеза и сведений о принимаемых по назначению врача наркотических и психотропных лекарственных препаратах, а также медицинский осмотр, проводимый врачом-наркологом.

Можно ли отказаться от проведения профилактического медицинского осмотра?

В соответствии со статьей 20 Федерального закона от 21.11.2011 № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» обучающиеся, достигшие возраста 15 лет, либо один из родителей или иной законный представитель обучающихся, не достигших 15-летнего возраста, вправе отказаться от проведения профилактического медицинского осмотра.

ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

МУЗЕИ - ХРАНИТЕЛИ СВЯТОЙ ИСТОРИИ

18 мая отметили День музея. Среди множества музеев нашей страны, области, района наш дом-музей еще очень юный. 18 ноября он отметит свой четырехлетний юбилей. Но за эти годы в нем уже побывали несколько тысяч посетителей, среди них татарстанцы - это коллеги по работе Вагизова С.Г., сотрудники администрации Арского района, директор педколледжа, ученики Вагизова, сын (ныне уже покойный), его внуки, внуки его учеников. А если открыть книгу отзывов удивляет разнообразие городов и районов, откуда приезжали туристы: группами, семьями, династиями, трудовыми коллективами. Это города Самара, Москва, Санкт-Петербург, Альметьевск, Набережные Челны, Сочи, Казань, Бугульма, Отрадный, Уфа, Оренбург, Ульяновск, Магадан. Очень много посетителей мы приняли перед всероссийским Сабангуем, который прошел 28 июня прошлого года и последующие два дня, количество посетивших за три дня составило порядка 500 человек. Туристов стало еще больше с появлением надписи на горе "Алифба".

Нас радует, что гостям нравятся все экспонаты в нашем доме-музее Вагизова. Во-первых, очень много личных вещей С.Г. Вагизова и его супруги Р.Г. Валитовой, их в каждый

приезд пополнял сын Вагизов Камиль, почти все их изданные учебники. Очень понравился дом-музей гостям сабантуя из Всемирного Конгресса татар, отзыв оставили заслуженный работник культуры Татарстана, сотрудница музея ПАНИ член-корреспондент Даминова Флюра Каюмовна, также гости из Бурятии, ведущий телерадиокомпания города Ульяновск Рамис Сафин, председатель Всемирного Конгресса татар из города Нижнекамск Ганиев Раис, член союза писателей Татарстана Гимадиев Раис, заслуженный мастер спорта Татарстана Ахмадеев Габбас и многие другие. За четыре года мы провели очень много экскурсий для школьников нашего района и соседних районов. Также вечера к 100-летию Э.Давыдова, тепло встретили в доме-музее дочь Э.Давыдова и его внуков, провели вечера, посвященные презентации двух книг, а также для детей войны и для вдов, для школьников под девизом "Ничто не забыто-никто не забыт". Выполнили мы наружное оформление дома-музея на 9 мая, чтобы дети войны, несмотря на такое положение с коронавирусом, чувствовали праздничное настроение, ведь они встречают этот праздник со слезами на глазах, ведь среди них много таких, которые ни разу не произнесли слово папа.

Когда стабилизируется положение по коронавирусу, мы обязательно проведем этот праздник в доме-музее. Побывали в нашем музее очень много писателей, редакторы журналов и газет, редактор журнала "Мирас", "Казан утлары", профессора, журналисты. В нашем музее очень много подаренных книг и газет. Например, газету 9 мая 1945 года подарил дому-музею студент исторического факультета педагогического университета Семенов Антон, газету 1960 года "За высокий урожай" - Назахова Рамзия, книгу о пчеловодстве 100 лет - Абзалов Фарит, печатную машину - кандидат технических наук Степанов Иван Георгиевич, на которой он печатал свои работы. Также палас ручной работы (великоколенный шерстяной, красочный), свое приданое-творение рук Шакуровой Асмы ее тети подарила Ханнанова Фаимья из поселка Бузбаш. Всем огромное спасибо.

В наше непростое время, когда хотят переписать историю ВОВ, роль музея велика, ведь подрастающее поколение видит своими глазами быт, историю, экспонаты, ручную работу наших предков-мастеров и хочется сказать такими словами: "Будущее есть только у тех, кто помнит прошлое, а мы не вправе это забыть!".

Нуруния Абзалова.

ГЛАВНОЕ. РЕГИОН

Аграрии на финишной прямой

ПОДВЕЛИ
ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЕ
ИТОГИ ПОСЕВНОЙ
КАМПАНИИ

Первые результаты весенне-полевых работ в Самарской области обсуждали 26 мая, на выездном совещании в Кошкинском районе. В обсуждении, которое по селекторной связи провел губернатор Дмитрий Азаров, приняли участие главы всех районов области, представители крупных хозяйств и агрохолдингов.

Дмитрий ЯРАНЦЕВ

СЕВ ИДЕТ ПО ПЛАНУ

Общая площадь сева сельскохозяйственных культур в этом году планируется на уровне 2,1 млн га. По словам министра сельского хозяйства и продовольствия региона Николая Абашина, это на 21 тыс. га больше, чем в прошлом сезоне.

Львиная доля приходится на яровые культуры - 1,5 млн га. По оперативным данным, озвученным на совещании, ими засеяли уже 96% площадей, включенных в план. В целом по области прогнозируют увеличение сева за счет озимых культур.

На совещании подробно обсудили ход посевных работ в каждом муниципалитете. Площадь, отведенную под зерновые, планируют увеличить 15 районов. Наибольший прирост - на 7 тыс. га - ожидается в Кошкинском, еще по 6 тыс. намерены добавить Сергиевский, Волжский и Кинель-Черкасский районы, на 5 тыс. - Камышлинский и Елховский.

- Самарская область - зона рискованного земледелия. Поэтому ключевую роль играет



ДМИТРИЙ ЯРАНЦЕВ

2,86
млрд

РУБЛЕЙ - ОБЪЕМ СРЕДСТВ, ПРЕДУСМОТРЕННЫХ НА ФИНАНСИРОВАНИЕ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ В 2020 ГОДУ

применение и соблюдение технологий возделывания сельскохозяйственных культур, которые позволяют минимизировать влияние погодных условий на урожай, - подчеркнул Дмитрий Азаров.

Эффективность работы аграриев напрямую зависит и от того, насколько хозяйства обеспечены специализированной техникой. С начала года производители приобрели 277 единиц.



ДМИТРИЙ АЗАРОВ,
губернатор Самарской области:

- Угроза распространения новой коронавирусной инфекции создавала не самые комфортные условия для работы и дополнительные трудности для аграриев. Но я вообще не слышал жалоб от работников АПК. Настрой на то, что мы победим в любых условиях, конечно, крайне важен для достижения результата. Благодаря аграриям за работу, которую они уже провели в ходе весенне-полевой кампании, за подготовку техники, создание необходимых резервов, запасов. Все это позволило нам во всеоружии подойти к началу работ и в заданные сроки справиться с поставленными задачами.

Отдельная тема - вовлечение в оборот неиспользуемых сельхозземель. В 2020 году к вводу подготовлено 0,86 тыс. га.

- У нас есть прирост по вводу пашни. Но нужно стремиться к тому, чтобы темпы в этом вопросе увеличивались каждый год, - обратил внимание аграрий Дмитрий Азаров.

НОВАЯ ЖИЗНЬ СЕЛА

На совещании также обсудили, как реализуют государственную программу «Комплексное развитие сельских территорий Самарской области». В 2020 году ее бюджет составляет почти 2 млрд рублей.

Одно из направлений программы - улучшение жилищных условий людей, живущих на селе. Как сообщил Абашин, на это в нынешнем году предусмотрено 89,1 млн рублей. Основной объем расходов берет на себя региональная казна. Из общей суммы 16,3 млн рублей приходится на средства федерального бюджета, 71,8 млн - областного. Сейчас формируют списки граждан, которые могут претендовать на субсидию.

Николай Абашин рассказал, что в 2020 году на реализацию проектов комплексной жилищной застройки на селе будет выделено 301,51 млн рублей, в том числе 195,98 млн - из федерального бюджета, 105,53 млн - из областного.

Должны выполнить четыре проекта: в селах Большая Черниговка, Малая Малышевка (Кинельский район), а также в населенных пунктах Сургут и Светлодольск (Сергиевский).

Два водопровода строят на территории Сергиевского и Богатовского районов. В 2020-2021 годах планируют ввести в эксплуатацию 40,5 км сетей. Суммарно на эти работы потратят 194,14 млн рублей.

Кроме того, в Самарской области в этом году должны реализовать 617 проектов по благоустройству сельских территорий. В совокупности затраты превысят 864 млн рублей. По состоянию на 25 мая работы завершены уже на 77 объектах.

ГУБЕРНАТОР ПРИЗВАЛ
УЖЕСТОЧИТЬ КОНТРОЛЬ
ЗА СОБЛЮДЕНИЕМ
ОГРАНИЧЕНИЙ И
САМОИЗОЛЯЦИИ
НА МЕСТАХ

Эпидситуация в Самарской области по-прежнему остается напряженной. По мнению губернатора Дмитрия Азарова, которое он озвучил на вчерашнем заседании оперативного штаба по борьбе с распространением COVID-19, во многом это связано с недостаточным контролем на местах. Дарья Дорожкина

НЕДОСТАТОЧНО
КОНТРОЛЯ

Заседание оперативного штаба состоялось во время рабочего визита главы региона в Кошкинский район. Актуальные данные по распространению новой инфекции озвучила главный санитарный врач Самарской области Светлана Архипова. По ее словам, общее количество случаев, выявленных в регионе, - 2 205. Темпы прироста заболеваемости замедлились, однако ситуация остается нестабильной.

- Не все показатели, необходимые для снятия ограниче-

Расслабляться рано

ния, достигнуты. В частности, повысился коэффициент распространения инфекции. Если на прошлой неделе он составлял 1, то сейчас равен 1,25, - сообщила Архипова.

Свое мнение относительно развития эпидситуации высказал глава региона.

- Мы понимаем, что люди ожидают послаблений. Но у нас не выполнены необходимые показатели. Налицо недостаток контроля на местах, - считает Дмитрий Азаров.

В САМАРЕ И СЫЗРАНИ
НЕСПОКОЙНО

Губернатор отметил, что тревожит ситуация в Самаре. Несмотря на введенные ограничения, горожане продолжают собираться большими компаниями. Особенно показательными стали последние выходные, когда открыли для посещения парки и набережную. Там рекомендуют гулять группами не более чем по два человека, однако самарцы зачастую игнорируют мнение специалистов.

Как доложил первый заместитель главы Самары Максим Харитонов, необходимые ре-

сурсы для контроля у местных властей есть.

- Постоянно ведем наблюдения за гражданами, которые обязательно должны находиться на самоизоляции, а это 1 298 человек. На набережной каждый день проходят совместные рейды с полицией. Понимаем, что индекс самоизоляции снижается. Работаем над ситуацией, - отчитался чиновник.

Еще более сложная ситуация в Сызрани. Город лидирует по темпам прироста заболевших. По последним данным, в Сызрани выявлено 234 случая. По словам главы муниципалитета Николая Лядина, распространителями вируса становятся горожане, которые работают вахтовым методом в других регионах. Он признал, что, несмотря на то, что все рекомендации санитарных властей в городе соблюдаются, ситуация остается тяжелой.

- Вы - глава города. Принимайте кардинальные меры, вводите дополнительные ограничения! Делайте все, чтобы защитить здоровье горожан, - обратился к Николаю Лядину Дмитрий Азаров.

Губернатор призвал коллег жестче контролировать соблюдение санитарных норм и активнее применять административный ресурс.

КАК СНИМАТЬ
ОГРАНИЧЕНИЯ

Тем не менее, власти начинают прорабатывать вопрос о дальнейшем ослаблении ограничений. Губернатор поручил обобщить опыт других регионов и разработать план поэтапного возвращения Самарской области к нормальной жизни. Срок подготовки предложений - одна неделя.

Дмитрий Азаров подчеркнул, что рассчитывать на скорый возврат к обычной жизни не приходится.

- Президент справедливо заявил: нам нужно научиться жить с тем, что существует опасность распространения инфекции, разработать меры безопасности, - отметил глава региона. - Основываясь на рекомендациях санитарных властей, мы должны создать условия для сдерживания инфекции, чтобы каждый человек мог себя обезопасить, в том числе и на рабочем месте.

«МАКСИМАЛКА»
ДЛЯ 18 ТЫСЯЧ ЧЕЛОВЕК

Одна из тем заседания - поддержка людей, оказавшихся в период пандемии без работы. По информации министра труда и занятости Ирины Никишиной, еще 3 тыс. жителей региона будут получать доплату пропорционально количеству своих несовершеннолетних детей.

Как заявила министр, по данным на 26 мая, число безработных в области увеличилось в 2,5 раза и составляет 36,6 тыс. человек. При этом количество открытых вакансий осталось прежним - 27,6 тыс. Министр отметила, что сейчас граждан, получающих пособие, на работу не направляют. Но в ближайшее время ситуация изменится.

- Ранее количество вакансий позволяло трудоустроить безработных граждан. Сейчас наблюдается некоторое превышение. Нам нужно трудиться, чтобы создавать новые рабочие места, - отметил глава региона.

ПО МАТЕРИАЛАМ ГАЗЕТЫ «ВОЛЖСКАЯ КОММУНА»

ПОЧТИ 16 ТЫСЯЧ СЕМЕЙ С ДЕТЬМИ ПОЛУЧИЛИ ДОПОЛНИТЕЛЬНУЮ ВЫПЛАТУ

Регион добавил денег



В период распространения новой коронавирусной инфекции губернатор Дмитрий Азаров принял решение оказать дополнительную материальную поддержку отдельным категориям граждан.
Анна ПРОХОРОВА

- Пандемия и ее экономические последствия отражаются на самых уязвимых людях, у которых низкие доходы, которые потеряли работу. И мы понимаем, что такие семьи, такие граждане нуждаются в нашей дополнительной поддержке, - подчеркнул Дмитрий Азаров.

Региональная выплата в размере 5 000 рублей на детей - школьников в возрасте от 8 до 18 лет полагается семьям, относящимся к одной из следующих категорий:

- семья со среднедушевым доходом ниже величины прожиточного минимума (5 407 рублей);

- одинокая мать со среднедушевым доходом на члена семьи ниже величины прожиточного минимума (10 814 рублей);

- многодетная семья со среднедушевым доходом ниже величины прожиточного минимума (10 814 рублей).

Выплату уже получили почти 16 тыс. семей. Заявления принимают до 1 июля

- Если граждане относятся к указанным выше категориям, но не получили выплату, им нужно обратиться с заявлением в управление соцзащиты населения по месту жительства до 1 июля 2020 года, - рассказала министр социально-демографической и семейной политики Самарской области Марина Антимонова. Можно подать заявление в электронном виде через портал Госуслуг, через МФЦ, прислать факсом или почтой. Специалисты министерства готовы проконсультировать по телефону, а при необходимости могут записать на личный прием.

Парад Победы пройдет 24 июня

Об этом Президент РФ Владимир Путин сообщил вчера на встрече с министром обороны Сергеем Шойгу. - Приказываю начать подготовку к военному параду в честь 75-летия Победы в Великой Отечественной войне - в Москве и других городах, - сказал Владимир Путин. - Мы сделаем это 24 июня - в день, когда в 1945 году состоялся легендарный, исторический парад победителей, когда по Красной площади прошли бойцы, сражавшиеся под Москвой и защищавшие Ленинград, дравшиеся под Сталинградом, освобождавшие Европу, бравшие штурмом Берлин. Приказываю обеспечить самые строгие требования безопасности при подготовке и проведении парада. Риски для всех его участников должны быть сведены к минимуму, а лучше - исключены. Также глава государства предложил провести марш «Бессмертного полка» 26 июля, в День ВМФ.

Больницу имени Середавина дооснастили оборудованием

В Самарскую область поступило новое оборудование, закупленное на федеральные средства. Для инфекционного госпиталя в больнице имени Середавина приобрели 94 инфузионных насоса. Они необходимы для введения препаратов пациентам. Также поставили медицинские мониторы. Ранее больница получила 15 новых аппаратов искусственной вентиляции легких.

В ближайшее время в другие специализированные больницы Самарской области также поступят новые аппараты ИВЛ, медицинские мониторы и прочее оборудование.

Гранты на вырост

В САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ ФЕРМЕРЫ ПОЛУЧАЮТ ГОСПОДДЕРЖКУ

Министерство сельского хозяйства и продовольствия региона определило победителей конкурсов грантов «Агростартап» и «Семейная ферма».
Татьяна ПЕТУНИНА

НАЦПРОЕКТ В ПОМОЩЬ ФЕРМЕРАМ

В регионе во второй раз прошел конкурс грантов «Агростартап». В министерство было подано 44 заявки. Победителями же стали 12 человек. В совокупности они получают 36 млн рублей.

В числе тех, кому улыбнулась удача, - Нурлан Туружбаев из поселка Озерск Большеглушицкого района.

- На средства гранта планирую купить 50 коров геррефордской породы, которая славится ароматным и нежным вкусом мяса, - рассказал он. - Геррефорды неприхотливы в уходе и содержании. Есть предварительная договоренность о поставке породистых нетелей из Челябинской области. Помещения для стада в нашем хозяйстве уже готовы.

Господдержку фермеры получают благодаря реализации национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», инициированного Президентом РФ Владимиром Путиным. Предоставление грантов по конкурсу «Агростартап» осуществляется в рамках региональной составляющей федерального проекта «Создание системы поддержки фермеров и развитие сельской кооперации».

Губернатор Дмитрий Азаров в своем Послании поставил задачу продолжить работу по развитию малых форм хозяйствования.

- В совокупном объеме производства продукции сельского хозяйства вклад этих предприятий растет, - отметил глава региона.

В этом году сумму гранта «Агростартап» увеличили до 5 млн рублей для глав крестьянских фермерских хозяйств (КФХ) и до 6 млн рублей для хозяйств, которые являются членами кооператива.

СЕМЕЙНЫЕ ДЕЛА

Также министерство подвело итоги конкурса на получение гранта для семейных ферм по госпрограмме развития сельского хозяйства и регулирования



Евгений АФАНАСЬЕВ, первый замминистра сельского хозяйства и продовольствия Самарской области:

- В регионе ведется активная работа по поддержке и развитию малых форм хозяйствования в рамках реализации профильного нацпроекта и выполнения задач, поставленных губернатором. Из года в год становится больше вклад малых предприятий в рост показателей отрасли и в создание рабочих мест на селе.

рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Самарской области. Из семи претендентов комиссия определила четырех победителей.

Среди грантополучателей есть и те, кто несколько лет на-

зад получал грант еще в статусе начинающего фермера. Один из них - Олег Ятманкин, глава КФХ из села Новое Ганькино Исакинского района. Он уже больше 15 лет занимается животноводством молочного направления. На ферме он работает вместе с женой Оксаной и сыном Ильей. В их хозяйстве - 120 голов крупного рогатого скота, в том числе 60 дойных.

- Мы занимаемся производством и переработкой молочной продукции, - рассказал Олег Ятманкин. - На средства гранта хотим построить новую ферму на сто голов и оснастить ее современным оборудованием для автоматизации производства. Также планируем приобрести 80 породистых нетелей молочного направления, тракторы, погрузчик и смеситель-кормораздатчик.

Участниками этой программы могут стать владельцы ферм по разведению животных или птицы, которые работают больше двух лет. Хотя бы два работника должны находиться в родстве друг с другом, включая главу хозяйства. Семейная животноводческая ферма может получить до 30 млн рублей на разведение крупного скота мясного или молочного направления.

30 июня пройдет еще один конкурс грантов на развитие семейных ферм. Заявки на участие можно подать в министерство с 5 по 19 июня. Для контакта: электронная почта msx@samregion.ru и телефоны: (846) 337-64-52, 337-76-96. Всего в этом году по этому направлению планируется выделить 176 млн рублей.

Кроме того, сельчане могут претендовать на предоставление грантов начинающим фермерам. Конкурс состоится в конце мая. Его устроят для тех, кто открыл КФХ менее двух лет назад. В этом году такие гранты для развития молочного и мясного животноводства увеличены с 3 млн рублей до 5 млн, по иным видам деятельности - с 1,5 млн до 3 млн.

ПО МАТЕРИАЛАМ ГАЗЕТЫ «ВОЛЖСКАЯ КОММУНА»

ЧТО АГРАРИИ ЧАЩЕ ПОКУПАЮТ НА СРЕДСТВА ГРАНТОВ



скот



сельхозтехника и оборудование для переработки



земельные участки

Также гранты часто направляют на строительство и реконструкцию помещений для содержания скота

ИСТОЧНИК: МИНСЕЛЬХОЗ СО

ЭДЭБИ ХЭЗИНЭ

ЯЗМЫШ ЮЛЛАРЫ

Тәскирә Еремеева

Дэвამы.

Тәскирә бик чирләшкә иде. Күзе дә ачылмый, иртәнгә эренләп беткән була. Бу сукур кала инде дип, иске авылда торучы бер карчыкка алып бардык. Күршебез Саяр хатынның әнисе иде ул әби. Әбиебез догалар укый-укый баланың күзләрен таң суы белән юды һәм ниндидер порошок сипте. Без өч көн йөрдөк бу әбигә. Шилә балабыз күзен ачы бит. Бүтән бу чир кабатланмады, Аллаһыга шөкер. Үсүенә дә рәте юк, елак та. Бу баладан бизе башладык кебек. Менә Тәслимәбез ичмаса! Тупырап үсеп килә, белмәгәнә юк, тел бистәсе, хәтерә дә әйбәт. Беркөнне Минсылулар, бала абзыйныкы түгел, диеп сөйләнгәннәр күрсәң, Тәслимә чәчрәп кайтып керде дә, сенелесен электереп тә алды. “Бәби безнеке түгел, Сокка илтеп салам, диеп, елап та жиберде. Шулар хәлдән соң кечкенәбезне үзән генә калдырма маска тырыштык. Сеңелләргә каты гына итеп әйттем: кызлар икесе дә үземнеке, кирәкмәгән сүзләр сөйләүдән туктагыз, алайса туганлык җепләре өзелер, дидем. Ә үземдә ниндидер шикле уйлар тамыр җәйдә. Тәскирәне бөтенләй дә яратмый башладык. Шулай итеп, Тәслимә әти кызы, Тәскирә инәй кызы булып калдылар. 47 нче ел бигрәк ачык ел булды бит. Инәсе ачы-туклы корсак күтәргәнә, бала да чирләшкәрәк булгандыр.

Тәскирәгә ике яшь тулды. Үзгәрешләр юк: һаман шулай елак, чирләшкә. Беркөнне мәчеттә Ташкент ягыннан килгән бер сөннәтче карт белән таныштым. Ул минем күземә карады да: “Синәң чирле балаң бар, аны өшкертәргә кирәк”, диде. Минем аптырап калганы күргәч: “Аптырама, хатының йөклә чакта бозымга эләккән. Ярар әле исән-сау туган”, диде. Мин бу картны ияртеп үк кайттым. Самавыр җырлап утыра. Чәй эчкәннән соң карт баланы итәгенә утыртты да, дога укый-укый өшкертәргә тотынды. Бала изерәп йокыга талды, исебез китеп карап торабыз. Шулай кызыбыз иртәнгә кадәр йоклады. Инәсе тыңлап-тыңлап карый, янәсе исәнме бала. Уянгач та инәсенә имиенә чат ябышты бу, ашыйсы бик килгән ахры. Имеп туйгач, тагын йокыга китте. Төннәр буге елап безне дә йоклатмаган, үзе дә йокламаган баланы алыштырып куйдылармыни?!

Юлчыбыз, иртәнгә намазын укыды да, тагын бөләкәй кызын өшкертте. Мичтә пешкән тары коймагы белән чәй эчтек тә, юлчыбыз юлга кузгалды. Шулар көннән соң, Тәскирәбез үсеп, матураеп китте.

Үзәннән өч яшкә олырак апасын да басып җитте. Менә бит бу дөнъяны, ә без ырымга ышанмыйбыз.

Кызлар матур гына үсәләр. Хәзер Тәслимә дә сораган бер кешегә киёмнәрән салып бирми. “Сенелемә кирәк”, ди. Тегесе: “Бу апа күлмәге, кимим”, дип карыша.

Миңа 65 тә тулды. Бугаз үскәннән-үсә, кайчагында тын алырга да кыенлаша башлады. Хатынның энесе Гайнетдиннең Куйбышевта педагогия институтында укыган чагы иде. Ул хастаханәгә барып белешә дә, мине операциягә алып китә. Минем белән яшәтеш профессор ясады операция. 41 ел үсеп җәфалаган зобны тунадылар да алдылар. Мин инде Гайнетдингә, алай-болай үлә калсам, сөякләремне капчыкка салып булса да авылга алып кайтып жирилгез дигәч, теге чынлап та нык шүрлөгән.

Профессор көн дә үзе кереп тикшерә. Хәлем көннән-көн яхшыра. Беркөнне табибым: “41 ел нәрсә белән йөргәннең күрсәң киләмә” димәсенме! Әйе, дигәнәмне сизми дә калдым. Минем зобны спиртлы пыяла савытка салып куйганнар. Зур гына бала башы кадәр, колаклары да бар кебек. Студентларга күрсәтер өчен шулай эшләнгән икән ул. Бер атнада тереләп чыктым. Гайнетдин билет алып Кләүлегә кадәр утыртып жиберде. Станцада мине хатынның икенче энесе Габделбарый, жиккән ат белән, каршы алды. Ул көнне Дәүләтколда куна калдым. Икенче көнне кайниш мине Усманыма китереп куйды. Шулай итеп, 41 ел “куыш бугаз” кушаматы белән йөргән абзагыз, шоп-шома бугазлы булып калды.

Нигәдер, элгәре, кешегә гел кушамат тагу булган. Әле мәрхүмә Тайфә исән чакта кырыкмышыбыз аягын сындырган. Сок буенда урнашкан Зирекле умарталыгында иде атлар. Миңа бу хәбәрне умартачылар кайтып әйтте. Кигтем малкаем янына. Ята малкаем, күзләрендә яшь. Озак уйлап тормадым, җилкәмә салдым да, авылга таба атладым. Каршыма Габделмән атлы авылдашым очрады, нәрсә булды дип сораша. Мин көч-хәл белән генә аңлаттым да, юлым да булдым. Тегеңә кырыкмыш сүзе курпыш булып ишетелгән. Шуннан шулар кушамат тагылып калган иде: кайсы Мөхәмәтвәли-курпыш Мөхәмәтвәли. Менә шундый кызык заманаларда яшәдек. Авылда кушаматсыз кеше бик сирәк иде.

Хәсникамал әнисеннән өч яшьтә ятим кала. Ятим бала һәрвакыт артык кашык була бит инде. Миргали бабайның

яшь хатыны бу баланы күзәнә дә күрсәтми икән. Гел кыерсытып кына торган, хәтта этиеннең икенче хатыны бит син, диеп җәбәрләгән. Кыз бала нишләсен инде, әнисез калгач бердәнбер якын кешесенә, этисенә сыенган. Яшь хатын үги кызыннан ирен көнләшкән. Бервакыт хатынның олы апасы Гөлмеруй һәм Кыяметдин җизнәсе боларга кунакка киләләр. Үги ананың нәрсәгәдер ачуы чыга һәм Хәсникамалга пычак белән жиберә. Бу хәлне күрүп торган апасы белән җизнәсе Хәснине үзләре белән Дәүләтколга алып китәләр. Шулар китүдән Хәснине Камышлыга кайтмый, апасы белән җизнәсе кулында үсә. 17 яше тулгач, ябышып кияүгә чыга. Ләкин дә бәхетле булмый. Ире салырга яраткан, кул да күтәргәләгән. Аерылып кайтыр иде, кайтырга урын юк. Апасы белән җизнәсенә хәтерләре кала, янәсе ябышып чыккан, алар белән киңәшмәгән, хәер-фатихасын алмаган. “Ничек киттең, шулай тор”, диләр алар, кыска гына итеп. Өч елда ниләр генә күрми яшь хатынның башлары. Җитмәсә чирләшкә генә малай да таба. Сабый озын гомерле булмый, үлеп китә. Хәснине, куып чыгармаслар әле, диеп, Дәүләтколга юл тотта. Аны кабул итәләр, үз каннары бит!

28-30 елларда колхозлар оеша башлый. Хәсникамал җин сызганып эшкә тотына. Иптәш кызы Сәйдә белән ирләрдән калышмыйча, алдан баралар. Үгезләр белән сабан да сөргәннәр, стансага ашык та ташыганнар. Кайда нинди авыр эш бар, болар беренче. Ә урак өстендә бүленеп биргән җирләрен беренче барып чыкмасалар, алар Сәйдә белән Хәснине түгел...

Хәснине тагын бер мәртәбә бәхетен сынап карый. Бу юлы ул Камышлыга килән булып төшә. Камил-коммунист, клуб мөдире булып эшли. Матур гына яшәп китәләр алар. Ләкин бәхетле булып, сөеп-сөеләп яшәргә язмаган була шулар аларга, ләгънәт төшкән сугыш башлана. Камилнең үпкәсеннән чир табалар, шуңа күрә дә сугышка алмыйлар. Бөтен ашык фронтка жиберелә. Халык ачыктан интегә. Хатын-кызлар төннәр буге йокламый, фронтка жиберелгә оек-баш-бияләй бәйлиләр, посылкалар салалар.

Саламәтлесе нык какшаган Камил мәңгелеккә күчә. Яшәрәк хатын-кызларны Куйбышевка окоп казырга жиберәләр. Хәсникамал да элгә алар арасына. Бер елдан, авырлыкка, ачыкка чыдый алмый, качып кайта алар. Ни ир юк, ни торырга өй юк. Ярдан-ярга бәргәләнгән балык хәлендә кала Хәснине. Менә шулар вакытта очраштык та инде без аның белән.

Тәмам.

1 июнь - Халыкара балаларны яклау көне



Бала-гаилә алмагачының җимеше ул

Июнь... Безне яшел хәтфә чирәмнән йөгерттеп Сабантуйлы җәйләргә алып керүче ай гына түгел ул-ил хәтерендә уелып калган көннәрне, тирән мәгънәле бәйрәмнәрне җәмгыять календаренда саклап торучы ай да эле: илебезгә сугыш дәһшәте бәрәп керүгә 79 ел, Яшьләр көне, ак халатлы фидакарларне дә шушы айда олылыйбыз. Балаларны яклау көне дә бу айда. Һәрберсә-сөйләшер өчен аерым зур тема. Сүземне нидән генә башларга соң? Укытучы, җырчы булырга хыяланып йөргән үз балачагыманмы? Якты иде, бәхетле иде, ышанычлы-бергәйлә иде: пионерлы, авыллы, идеаллы-өметле. Динсез булса да, иманлы заман иде шулар ул. Укытучыларны хөрмәт итү, олыны-олы, кечене-кече итү. Туган төлдә әкиятен-шигырен сөйләп, җырлап, яратып-кадерләп үстөрер өчен пар канатлы эти-энием, тәрбияләрг өчен ике әбием, тамырларым туган җиргә бөрөксен өчен умарталы-жиләккә җәйләрем бар иде. Безнең балалар, оныклар күбесеннән мәрхүм боларның. Шулар бушыкны кем нәрсә белән тутыра бүген: кем спортка чума, кем-Интернетка, кем дингә бирелә, кем-хәрәмгә, кем урманнан кайтып керми, кем урманнан...

Интернет...Бер чиргә әйләнде дисәм? Дәрәс, аның да уңай яклары куптер. Бигрәк тә эшлекле кешеләр өчен. Ә менә баларага?! Әйдәгез балаларыбызны үз телебездә әкиятләр сөйләп, сабийларыбызны бишек җырлары җырлап, горейф-гадәт-ләрәбезне, йолаларыбызны өйрәтәп тәрбиялик. Бөек Тукаебыз да бит “Бәхетле бала” шигырендә “Бәхетле шулар баладыр, кайсы дәрәсенә күңел бирсә, мөгәллимне олуг күрсә, белергә кушканын белсә. Сабакка калмаса соңга, борылмый барса уңга-сулга, уенга салмаса ихлас-менә бәхете аның шунда. Кешеләргә итеп шәфкать, үзәннән зурга юл бирсә, бәхәтсезләргә кимсетми, егылганнарга кул бирсә”, диеп язып калдырган. Балаларыбыз, оныкларыбыз бәхетле, тәүфыйклы, динле, белемле булсын!

Кояшлы җыр

Хөрмәтле укучыларыбыз! Бүген сезгә күренекле шагыйрь, күп җырлар авторы Разил Вәлиевның балалар өчен язган җырларын тәкъдим итәбез. Ә балалар өчен җырлар, бишек җырыннан башлана. Бу җырның көен композитор Шамил Тимербулатов иҗат иткән.



Бишек җыры

Әлли-бәлли, йом син күзен, Әлли-бәлли-татлы сүзем. Йоклый инде бөтен бәбиләрдә, Йоклый инде хәтта бәбиләрдә. Әлли-бәлли, йом син күзен, Әлли-бәлли-татлы сүзем.

Әлли-бәлли итәр балам, Әлли-бәлли, алтын алмам. Йоклый инде бөтен малайларда, Йоклый инде хәтта бабайларда. Әлли-бәлли итәр балам, Әлли-бәлли, алтын алмам.

Әлли-бәлли, йоклап китәр, Әлли-бәлли, үсеп җитәр. Йоклый җиһан бәллүр бишегендә, Йоклый алмый әни кеше генә. Әлли-бәлли, йом син күзен, Әлли-бәлли...Бетте сүзем.

Бала өчен иң кадерле, беренче китап-Әлифбадыр. Әлифбаны да зурлаган шагыйрь. Ә танылган композитор Рәшит Абдуллин бу матур шигырьне көйгә салган һәм кояшлы җыр туган.

Әлифба
Өйрәттен син мине
Хәрәфләр тезәргә.
Тылсымлы хәрәфләр
Әйләнде сүзләргә.
Кушымта:
Әлифба, алифба,
Син-минем юл башым.
Син-белем илендә
Иң якты кояшым.
Каләмем йөгәргә,
Мин бер сүз әйтүгә.
Дәфтәрдә бар хәзер
Әни дә, әти дә.
Кушымта: шулар ук.
Өйрәттен син мине
Ватанны сөяргә.
“Рәхсәт ит, зур рәхмәт,
Менә рәхмәт!”-дияргә.

Беренче сыйныф, беренче укытучы, беренче китап...Алар бар да беренче булып гомергә истә кала.

КОТЛЫЙБЫЗ!

**Камышлы авылы
Әминә Газизнур кызы
Нәсибуллинага-80 яшь**

Газиз Әниәбез, сөйкемле әбиебез!
Сине саф күнелдән юбилең белән тәбриклибез.

*Безгә гомер биргән Алиһә син,
Жир йөзәндә балкып яшисең.
И, әниәбез, балаларың өчен,
Иң-иң газиз, гүзәл кешесең.
Яшик әле бергә рәхәт кичеп,
Әни булу-нинди зур бәхет.
Бергә жыелганда табыннарға,
Туган нигез торсын нур чәчеп.*

**Улларың Фәһим, Фаил,
кызың Ризидә һәм аларның
гаиләләре.**

**Гали Фәләхетдин улы
Инсафовка-60 яшь**

Кадрле әтиәбез, яраткан бабабыз!
Сине ихлас күнелдән юбилең белән котлыйбыз.

*Беркайчан да авыр сүз әйтмәдең,
Кинәшләрен булды үтемле.
Шуңадыр ул, яшибез без, әти,
Кызартмыйча синең битенңе.
60 яшь ул - ирләр өчен бары,
Картлык чорының якты язлары.
Әле алда шаулап торган гомер,
Оныкларың - күңел назлары.*

**Балаларың Руслан, Рамилә,
оныкларың Камилә, Мәслим.**

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

**Районный совет ветеранов
(пенсионеров) войны и труда,
общество инвалидов и первичная
общественная организация
ветеранов и инвалидов сельско-
го поселения Камышла горячо
поздравляют ветерана труда
А.Г.Насибуллину с 80-летием.**

Уважаемая Аминя Газизнуровна!
Пусть удача жизнь вам наполняет,
Пусть цветы раскрыты на окисе.
Мы вам счастья и чудес желаем,
Пусть все лучшее исполнится вдвойне.

**Районный совет ветеранов
(пенсионеров) войны и труда,
общество инвалидов и первичная
общественная организация
ветеранов и инвалидов сельско-
го поселения Старое Усманово
сердечно поздравляют ветерана
труда Г.Д.Нуретдинову
с 90-летием.**

Уважаемая Гамбар Давлетшиновна!
Ваш юбилей – еще не старость,
А просто мудрые года.
Живите в радости и в счастье
И бед не знайте никогда.

**ОКНА, ДВЕРИ,
жалюзи, откосы.
ОБШИВКА
балконов и лоджий.
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ.
Ремонт окон.**

**ВЫЕЗД НА ЗАМЕР
И ДОСТАВКА БЕСПЛАТНО**

☎ 8 927 003-54-75

**ТЕПЛИЦЫ, БЕСЕДКИ,
КАЧЕЛИ. ДОСТАВКА.
УСТАНОВКА.
СКИДКИ ПЕНСИОНЕРАМ**

Тел.: 8-927-759-50-55 и 8-927-294-05-34.

**БУРЕНИЕ СКВАЖИН
НА ВОДУ.
ТЕЛ: 8-927-748-20-05.**

Ремонт стиральных машин от всех производителей. Цены ниже сервисных. График без выходных. Запчасти Европа. Гарантия.

Тел: 8-937-005-25-85, 8-927-042-82-23.

**Утепление жидкой пеной
ППУ-напыление,
заполнение пустот.**

Тел: 8-927-763-35-63.

ПРОФНАСТИЛ
металлочерепица
штaketник
водосточная система
доборные элементы
оцинкованный, крашеный

индивидуальные цены

☎ 8 927 003-54-75

**Районный совет ветеранов (пенсионеров)
войны и труда, общество инвалидов и
первичная общественная организация
ветеранов и инвалидов сельского посе-
ления Новое Усманово искренне скор-
бят по поводу смерти ветерана труда
ХАБИРОВА
Растяма Мирзаевича
и выражают глубокое соболезнование
родным и близким покойного.**

КРОВЛЯ ЗАМЕР, РАСЧЁТЫ,
региональная сеть КОНСУЛЬТАЦИЯ
БЕСПЛАТНО!

ПРОФНАСТИЛ, САЙДИНГ

8 (937) 074-36-36, 8 (927) 200-24-99

ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

"ПОМНИМ И ГОРДИМСЯ"

Под таким названием еще в феврале 2020 года в доме-музее прошли праздничные часики для детей войны. Среди приглашенных были Гарипов Хаматнур, Якупова Зульфия, Бадертдинова Альфия, Хайрова Муслима и другие. В этот день были прочитаны суры из Корана, потом вспомнили тяжелые военные годы наших земляков, всех поименно. Их личные вещи хранятся в доме-музее Вагизова. Смотришь на них, и будто пролистываешь страницы истории и не перестаешь гордиться земляками и их детьми. А наш долг - все это сохранить и эту священную память передавать из поколения в поколение. Трудно найти слова достойнее того подвига, что они совершили. Их подвиг не измерить привычной мерой. И жить им вечно нашим героям в благодарной памяти народной, в цветах, в весеннем сиянии березок, в песне соловья, в первых шагах детей, по той земле, которую они отстаивали.

УРОКИ МУЖЕСТВА

Юбилейных дат в 2020 году очень много. В доме-музее С.Г. Вагизова на плакатах красочно написано о каждой из них. Например, Великой Победе-75, ТАССР-100, Алифбе-55 - все это творческая работа прекрасных рук заведующей библиотеки Гаизовой Гузалии, за что ей огромное спасибо. Смотришь на них и задумываешься, насколько каждая дата знаменательна. И с начала года все мероприятия посвятили мы им, еще на зимних каникулах мы с детьми провели уроки мужества. Учительница Байтуганской школы Е.Ш. Сайдашева провела урок на тему: "Ничто не забыто, никто не забыт" и сняла видеofilm про автора Алифбы С.Г. Вагизова, школьники изучили боевой путь нашего выдающегося земляка и других участников ВОВ. Второй урок мужества с детьми на зимних каникулах провел учитель истории И.А. Бадертдинов. Он рассказал учащимся про страницы истории ВОВ, сколько сельчан ушли на войну, сколько не вернулись, о том, что война задела своим черным крылом каждую семью. В списке не вернувшихся и два прадеда Ильфата Айратовича.

Я еще раз рассказала биографию Вагизова, о его боевом пути, затем мы рассматривали его личные вещи, их очень много в его доме-музее, рассматривали фотоальбом.

В доме-музее очень много книг о войне, организовали книжную выставку. Вспомнили о наших земляках, ушедших и не вернувшихся, о вдовах, о детях войны, которые уже давно имеют правников и заботятся о них. Среди них очень много таких, которые ни разу не произнесли слово папа, так как они погибли до их рождения. Студентка первого курса Самарского медуниверситета Сафиуллина Альбина выразительно прочтала стихотворение Мусы Джалиля "Варварство" и стихотворение Ивана Рядченко "В день окончания войны", стихотворение "Зинка" Юлии Друниной прочтала волонтер серебряного возраста Ибяткова Гульфия. Слушая их, у многих навернулись слезы на глазах. В конце ознакомились с книгой Людмилы Голодяевской "Говорите живым" - писательницей, которая родилась в концлагере Освенцим.

В России не осталось ни одной семьи, которую своим черным крылом не затронула бы война. 22 июня 1941 года в день начала войны в школах проводили выпускные вечера, в селах - сабантуй-праздник, обозначавший окончание полевых работ. Никто не мог даже подумать, что многие видят свою Родину, своих детей, любящих родителей в последний раз. От мала до велика - все стали на защиту своей Родины. Отцы и деды ушли на фронт, на полях их заменили матери и жены. И все работали под девизом "Все для фронта, все для Победы". И поэтому победа она одна на всех, которую мы не вправе забывать!!!

В САДУ И ОГОРОДЕ

**НА САЖЕНЦЕ ВИНОГРАДА
ПОЯВИЛИСЬ ПЕРВЫЕ
ЛИСТЬЯ И НАЧАЛИ ВЯНУТЬ**

Если на недавно посаженных кустах винограда начали вянуть листья, значит, дело плохо. Скорее всего, корни не прижились и саженец погибает. Чтобы облегчить участь саженица, надо укоротить надземную часть, оставив один-два побега. Возможно, такую нагрузку неокрепшие корни вынесут.

Если листья не совсем вянут, а только подвядают, то эта работа хрупкая. Чтобы их уничтожить, кусты можно полить раствором Антихруща или Ахтары.

Интересно, что такое же явление может быть и на отдельных рукавах куста. Сначала все идет хорошо: побеги появились и тронулись в рост, но потом на части лоз все увядает. Виноваты в этом случае зимние морозы, повредившие участки рукава. Надо вырезать проблемный участок и заполнить пробел на шпалере побегами с других лоз или их пасынками.

Если на кусте листья подвядают днем, а вечером и утром становятся нормальными, то, по всей видимости, ваши кусты посетила филлоксерра. Это такая виноградная корневая тля. Считается,

что неустойчивые сорта она уничтожает за четыре-шесть лет. Дело в том, что из-за ее повреждения начинают гнить корни. Однако многие виноградары утверждают, что если нормально ухаживать за кустами, регулярно поливать, подкармливать и опрыскивать, то они могут хорошо расти и плодоносить даже с филлоксеррой.

Избавиться от филлоксерры очень сложно. Если поражен один куст, то лучше его

выкорчевать и не высаживать на прежнее место виноград как минимум 20 лет, выращивая вместо винограда овощи. Если же виноградник весь заселен филлоксеррой, тогда подумайте о том, чтобы приобрести привитые саженцы.

**ВАЛЕРИАНА СМЕТАЕТ
С КАПУСТЫ БЛОШКУ,
КАК МЕТЛОЙ**

На дворе конец мая, скоро наступит теплое лето. И снова ползут, полетят и поползут на наши огороды эти противные вредители. А что у нас на участке есть такое вкусное и сочное, на что в первую очередь ползут паразиты? Конечно же, капуста.

Хочу поделиться с вами тем способом, которым я обезопасил свою капусту от вредителей. Компонентов в моем рецепте немного, но зато они всегда под рукой. У меня всего десять кустиков капусты. Для них я использую следующие пропорции: на литровую банку обычной проточной воды добавляю 15 мл настойки валерианы и 1 ч. ложку жидкого мыла. Все ингредиенты тщательно перемешиваю и средство для борьбы с вредителями готово.

Как только заметили вражеский набег, хорошенько, не жалея снадобья, опрыскиваем нашу капусту. После можно и не думать, что вредители тут еще появятся, они толи напиваются до смерти, толи спохомелься мучаются, да так, что я о их больше на капусте не видел. Хочу подметить, что, помимо защитной функции, мос снадобье еще и укрепляет капусту, придает ей плотности и здоровья.

Для тех, кто задумается над валерианой, спешу подметить, как ни странно, но коты капусту обливать не приходят.

Адрес редакции и издателя:
446970 Самарская область, Камышлинский район
с. Камышла, ул. Победы, 37 А
электронная почта: miznir@mail.ru
наш сайт: www.kamizvestiya.ru
Телефоны:
Руководитель: 3-31-47,
ответственный секретарь, корреспонденты, верстка, рекламный
отдел: 3-30-61.



Руководитель центра и главный редактор
Р.Т.БАДРЕТДИНОВ.
Газета выходит по вторникам и пятницам.
Объем - 1 печатный лист.
Опущена в МУП "Сервисное полиграфическое предприятие".
446540 Самарская область, с.Сергиевск, ул. Лесная, 14.
Номер подписан в печать 28.05.2020 г.
Фактически в 12.00. По графику в 12.00
Заказ № 506

Редакция может не разделять точку зрения автора.
Присланные материалы могут подвергаться редакционной
правке. Редакция не несет ответственности за содержание
рекламных материалов, их политическую направленность и
правдивость. Письма, рукописи, иллюстрации не
рецензируются и не возвращаются.
Подписной индекс 52436
Цена свободная. Тираж - 1200 экз.

Учредители: Администрация муниципального района
Камышлинский Самарской области.
Газета "Камышлинские известия" зарегистрирована в
Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи,
информационных технологий и массовых коммуникаций по
Самарской области. Регистрационный номер ПИ № Ту 63-
00744 от 02 декабря 2014 года.
Ответственный секретарь: И.ГАЙНУЛЛИНА
Верстка: Р.ПОЛУКАРОВ.